

## 山西阳泉市委书记洪发科被查

山西11市  
落马5书记2市长

“腐败重灾区”山西又有官员落马。

7月3日下午，中纪委监察部网站发布消息称，“据山西省纪委消息：经山西省委批准，山西省阳泉市委书记洪发科涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。”

“严查贪污腐败”  
洪发科自己被查了

洪发科是山西曲沃人，1956年10月生，1977年到北京大学地理系学习，1979年毕业后进入山西省城建局。后获得中央党校在职研究生学历。

洪发科先后在山西省城建局、省建设厅、省建材工业局、省经贸委等多个部门任职。2012年1月，从山西省经委主任、党组书记任上调任阳泉市委书记。在阳泉市委书记任上仅任职3年半，即告落马。

洪发科的落马，事发突然。

据山西孟县政府网站报道，7月2日，山西省委常委、秘书长王伟中在阳泉市对“以群众举报乡村干部腐败为切入点集中解决群众信访诉求问题”专项治理工作进行调研督导。阳泉市委书记洪发科参加了汇报座谈会。

报道称，“洪发科在表态发言时要求，在下一步的工作中，全市各级各有关单位要进一步加快工作进度，在思想认识上再提高，切实把这次专项治理摆上重要位置；工作措施上再强化，切实做到‘事要解决’；工作机制上再健全，加快推进信访法制化；工作重点上更突出，严查贪污腐败；工作作风上更过硬，确保社会大局稳定，保质保量完成专项治理工作任务，为不断开创改革风清、富民强市的新局面做出更大贡献。”

“严查贪污腐败”。言犹在耳，发言的洪发科自己被查了。

山西的官场  
正经历着一场洗礼

事实上，“一把手”腐败是山西官场的突出现象。

除了上述5名市委书记，山西落马的省部级高官也多有地方“一把手”的经历。例如，中国科协常务副主席、党组书记申维辰曾任晋中、太原市委书记；山西省委常委、省委秘书长聂春玉曾任吕梁市委书记；山西省委常委、副省长杜善学曾任长治、吕梁市委书记；山西省原省委常委、统战部部长白云曾任阳泉、运城市委书记。

在县一级，仅在2014年，山西省就有17名县委书记落马。

而5地市委书记的落马，反映出山西整顿吏治的决心和省委书记王儒林治晋的新策略：书记抓、抓书记。

今年全国两会期间，王儒林说，“在过去，山西省连续14年没有查处市委书记腐败案件。有个腐败重灾区的市，连续5年查处的腐败案件只有4人，移送司法机关的只有1人，而且案值才5万元。”

王儒林质问说，这样像开玩笑的反腐力度，腐败的积累能不严重吗？所以，现在一动就塌方，一塌方就查出很多人。

随着大批地方“一把手”的落马，山西的官场正经历着一场洗礼。用王儒林的话说，“如果不反腐败，我们可能总有一天会亡党亡国。所以我们将坚持以零容忍的态度，老虎苍蝇一起打，坚决把反腐败斗争进行到底。”

## 山西落马的地级市党政一把手

2015年7月，山西阳泉市委书记洪发科被查。十八大后，山西11个地级市中，已有五名市委书记、两名市长任上落马。

山西11个地级市  
均有厅级官员落马

洪发科是十八大后山西落马的第5个市委书记。

在此之前，运城市委书记王茂设、太原书记陈川平、大同书记丰立祥、忻州书记董洪运已先后于2014年6月、8月、10月、12月被查。

除了这5名市委书记，2013年底，时任吕梁市长丁雪峰被查，2014年8月，长治原市长张保被捕，于2015年4月获刑13年。此前，张保因在12·31山西长治苯胺泄漏事故中，对事故负有领导责任，于2013年2月被免去长治市长职务。

对于拥有11个地级市的山西来说，十八大后7名党政一把手被查，“塌方式腐败”的严重程度可见一斑。

除这7地之外，晋中原市委副书记张秀萍，晋城市委常委、常务副市长王树新，临汾市委委员、市委秘书长白建荣等厅级官员也先后落马。被查的朔州开发区管委会原主任高世宝位居副厅级，落马时任运城市委书记的王茂设亦曾在2011年2月至2013年2月担任朔州市委书记。

洪发科被查，意味着十八大后山西11个地级市均有厅级官员落马。 星报综合

## 湖南一副局长车祸现场连救3人后猝死

他是军队转业的原副局长，也是擅长5公里越野的“肌肉男”，在全力救人过程中突然倒地，从此长眠。

一个三口之家因他的见义勇为而完整，他自己的三口之家却因他的离开而残缺。

“他救了我们全家，是我们家的恩人，他是个好人。为什么走得这么早？”7月2日，在赵君的葬礼现场，被救者叶强对记者说。

6月29日傍晚6点40分左右，湖南常德市临澧县司法局副局长赵君和一行骑友出来运动。他们从县城出发，前往位于仙女村的仙女庙。也在那个时候，家住仙女村新建组的叶强，带着老婆和女儿，在县城里吃过晚饭，驾车回家。一场车祸让两个陌生人首次相遇，但也成了永别。

“当时在一个岔路口，不知道怎么就撞到树上了，车子侧翻。”叶强回忆，当时自己在驾驶室，妻子在副驾驶室，五岁不到的女儿在后座，车子朝驾驶室方向侧翻，自己被困在里面，动弹不得。

车祸发生时，骑友邹淑丽已骑过事发地。等她赶到现场时，赵君和骑友涂金波正在救人。“赵君从车后排开着的窗户里，抱出一个小女孩交给了我。”邹淑丽说，或许是急着救人的缘故，赵君、涂金波连头盔、手套等

护具都没来得及摘，天气很闷热，两人全身都湿透了。

随后他们又救出叶强的老婆，让其在对面马路休整。

“抢救司机时，赵君注意到事故车没熄火，而且出现漏油，他怕车辆爆炸，便赶紧将车熄火，并转身跑到路对面将钥匙交给叶强的爱人。”骑友涂金波说，就在交完钥匙折返时，意外发生了，赵君突然倒在地上……“我是看着那人倒下去的，他先退了几步，再慢慢地下蹲，最后就倒了。”熊大银是附近的村民，听说出车祸了，便跑过来看，他见到了赵君救人以及倒下的全部过程。

“6点56分到事发现场开始救人，7点15分，就没有了生命体征。”赵君的同事、临澧县司法局纪检组长关中平说，据骑友的回忆，整个过程短暂而突然，一个47岁的健硕男子，不到20分钟就与世长辞。

对于死因，现场急救医生的结论认为是“心脏骤停，猝死”。

“他施救的时候，虽然没有太阳了，但是外面的温度很高，空气不对流，他当时救人可能还很着急紧张。”关中平说。

7月2日是赵君的葬礼，家属原计划9台送葬车，但亲友和陌生人都主动加入送英雄的队伍，使得送葬队伍多达五十台车。

## 被救者说 告诉女儿要做“赵伯伯一样的人”

叶强是临澧县仙女村人，今年31岁。“我不认识他们（赵君一行）。”叶强说，看到赵君时，赵君已经在奋力救他，并问他要了车钥匙将车熄火，这就是叶强和赵君的第一面，也是最后一面。

能遇到赵君等人让他全家都得救，叶强表示心怀感恩又伤心难受。“我心里非常感激他，也十分难过，都没有办法（释怀）”。

“等孩子懂事了，我会慢慢告诉她，有一个伯伯为了救助我们……”叶强说，他会告诉女儿，要将救命恩人的见义勇为精神传承下去，要做一个“像赵伯伯一样的好人”。

## 儿子的信 “我一定会好好照顾母亲”

得知父亲的事迹后，正在重庆读大二的儿子小赵写了一封信：

“翻开您的空间，昨天还好好好的，昨天还和我发微信，您怎么说走就走？还记得我在KTV为您唱《父亲》吗？还记得我为您买的衣服吗？您高兴了几天，每天都穿在身上……我生活在一个不是很富裕的家庭，但我觉得自己生在一个最好的家庭，有最好的父亲和母亲……明天上午我就回来了，带您最喜欢的军装，穿给您看。我最亲爱的父亲，我生命中最伟大的男人，走好。儿子永远爱您，我一定会让您在天堂看见儿子成才，我一定会好好照顾母亲……”

## 同事眼中 “肌肉男”擅长5公里越野

赵君是1968年7月11日出生，2008年调任临澧县司法局副局长。他的妻子得知意外后，悲痛欲绝。

据了解，赵君的身体素质向来不错。关中平说，赵君是部队转业的，身体素质非常好，平时又爱运动，他曾开玩笑喊他“肌肉男”。赵君战友熊祖伟回忆，在部队时，赵君最擅长的就是5公里越野，基地搞比武还拿过名次。 据《潇湘晨报》